



CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

„Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independenței justiției”
(art. 133 alin.1 din Constituție, republicată)

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

COMISIA NR. 1 - reunită “Legislație și cooperare interinstituțională”

Prezenta se va publica pe site,
Coordonator
Judecător *Daniel GRĂDINARU*, membru CSM

Minuta ședinței din data de 19 martie 2026, ora 11⁰⁰,
etaj 1, sediul Consiliului Superior al Magistraturii

Coordonator comisie:

- judecător Daniel GRĂDINARU, membru CSM

Membrii comisiei:

- judecător Gheorghe-Liviu ODAGIU, președinte CSM
- judecător Denisa-Angelica STĂNIȘOR, membru CSM
- judecător Elena-Raluca COSTACHE, membru CSM
- judecător Ramona-Grațiera MILU, membru CSM
- judecător Narcis ERCULESCU, membru CSM
- judecător Alin-Vasile ENE, membru CSM
- procuror Bogdan Silviu STAIUCU, vicepreședinte CSM
- procuror Emilia ION, membru CSM
- Fănel MIHALCEA, membru CSM, reprezentant al societății civile
- Av. Ioan SAS, membru CSM, reprezentant al societății civile

Aparatul propriu:

- judecător Andreea UZLĂU, secretar general CSM
- judecător Anamaria DINESCU, director DLDC
- judecător Eduard CIOBOTARU, director DRUO
- judecător Maria CEAUȘESCU, director adjunct DLDC
- Raluca PASCAL, personal de specialitate DRUO

Secretariat C1

- consilier Mariana DINCĂ, cabinet SG – secretariat

Nr. crt.	Număr lucrare	Obiectul lucrării	Soluția Comisiei
1.	2535/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea art. 113 din Codul penal – reducerea limitei de vârstă a răspunderii penale de la 14 ani la 12 ani, exclusiv pentru infracțiunea de omor, condiționată de discernământ	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.



Tel: (+40)21-311.69.02
Fax: (+40)21-311.69.01



Website: www.csm1909.ro
Email: secretar_general@csm1909.ro



Calea Plevnei nr. 141B, sector 6,
cod poștal 060011

2.	2537/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 143/2000 privind prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
3.	2807/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Ordonanței de Urgență nr. 155/2024 privind instituirea unui cadru pentru securitatea cibernetică a rețelelor și sistemelor informatice din spațiul cibernetic național civil și pentru completarea Legii nr. 286/2006 privind Codul penal	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC, cu observațiile formulate în ședință și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
4.	3014/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 286/2009 privind Codul penal și a Legii nr. 487/2002 a sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
5.	1987/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Justiției vizând Raportul Comitetului Părților la Convenția Consiliului Europei pentru Protecția împotriva Exploatării Sexuale și a Abuzurilor Sexuale	Comisia a decis amânarea lucrării, urmând ca Serviciul informatică și statistică judiciară să formuleze un punct de vedere cu privire la recomandările referitoare la modalitatea de colectare și de înregistrare a datelor privind cauzele vizate.
6.	2582/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la propunerea de modificare a Regulamentului Curții Europene a Drepturilor Omului privind desemnarea unui reprezentant independent pentru minori și alte persoane aflate într-o situație de vulnerabilitate, în procedurile în fața Curții	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Afacerilor Externe.
7.	3384/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la solicitarea Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane vizând implementarea Strategiei naționale împotriva traficului de persoane 2024-2028	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane.

8.	3215/2026	Nota DAERIP referitoare la propunerile solicitate de Ministerul Justiției pentru elaborarea noului document strategic în materia integrității și anticorupției	Comisia și-a însușit nota DAERIP și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Justiției. Totodată, Comisia a stabilit ca persoanele responsabile la nivelul CSM în vederea derulării demersurilor viitoare pentru elaborarea strategiei să fie directorul DAERIP și șeful SPEI, urmând a fi comunicate datele de contact ale acestora Ministerului Justiției.
9.	2536/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 287/2009 privind Codul civil	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
10.	3906/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru completarea art. 729 din Legea nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
11.	2410/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, în vederea informării debitorului asupra prescripției dreptului de a obține executarea silită	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
12.	3228/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 47/1992 privind organizarea și funcționarea Curții Constituționale	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Camera Deputaților.
13.	2970/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru completarea art. 36 alin. (7) din Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
14.	3013/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.

15.	3144/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă privind măsurile de aplicare a Regulamentului (UE) 2024/1.252 al Parlamentului European și al Consiliului din 11 aprilie 2024 de instituire a unui cadru pentru asigurarea aprovizionării sigure și durabile cu materii prime critice și de modificare a Regulamentelor (UE) nr. 168/2013, (UE) 2018/858, (UE) 2018/1.724 și (UE) 2019/1.020, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative pentru activitatea de extracție a materiilor prime critice	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
16.	3019/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la posibilitatea magistraților de a participa la o emisiune audiovizuală de educație juridică	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis că nu există, <i>de plano</i> , o interdicție pentru judecători și procurori de a participa la emisiuni audiovizuale, inclusiv la cele care abordează teme de educație juridică, cu excepția celor cu caracter politic ori a celor care ar putea afecta imaginea justiției, însă, când participă la aceste activități, magistrații trebuie să respecte obligațiile impuse de statut și se abțină de la orice fapt care ar fi de natură să afecteze imaginea actului de justiție. În același timp, o astfel de activitate nu trebuie să implice încheierea unui contract de muncă sau stabilirea unui alt raport juridic care ar putea conduce la exercitarea unei funcții publice sau private. Totodată, Comisia a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către solicitantă.
17.	3292/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la o solicitare a unui procuror privind posibilitatea de a participa în calitate de expert la proiectul finanțat de Comisia Europeană în apelul de proiecte JUST-2025-JTRA Action grants to support transnational projects on judicial training covering civil law, criminal law or fundamental rights	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis că nu există niciun impediment pentru ca un magistrat să participe în calitate de expert în cadrul unui proiect finanțat de Comisia Europeană – Programul de Justiție, având ca scop implementarea unor programe de formare profesională judiciară în materia drepturilor victimelor

			<p>infracțiunilor. Cu toate acestea, este necesar ca eventualul raport juridic în care va fi implicat judecătorul sau procurorul, în derularea activității enunțate, să nu fie de natură a conduce la calificarea activității acestuia ca fiind o funcție publică sau privată și nu trebuie să îmbrace forma unui contract de muncă.</p> <p>Totodată, Comisia a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către solicitant.</p>
18.	16895/2025	Nota DLDC referitoare la practica instanțelor judecătorești în materia răspunderii patrimoniale a statului pentru prejudiciile cauzate de durata nerezonabilă a proceselor	Comisia a luat act de nota DLDC.
19.	2420/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență	<p>Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecatori și, respectiv, către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute de art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022, în legătură cu aspectele reținute de instanțele civile vizând trimiterea în judecată a reclamantului și condamnarea acestuia pe nedrept, precum și cele în legătură cu durata procedurilor penale.</p> <p>Totodată, cu privire la prejudiciile cauzate de măsurile preventive privative de libertate constatate ca fiind nedrepte, Comisia a decis comunicarea unui răspuns în sensul punctului de vedere către Ministerul Finanțelor.</p>
20.	2406/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Ministerul Finanțelor.





CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

„Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independenței justiției”
(art. 133 alin.1 din Constituție, republicată)

21.	3185/2026	Punct de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență	Comisia și-a însușit punctul de vedere al DLDC și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecători, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute de art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022, în raport de durata apreciată ca nerezonabilă de instanța civilă în ceea ce privește etapa camerei preliminare. Totodată, cu privire la suma acordată cu titlu de daune materiale reprezentând cheltuieli de judecată efectuate în procesul penal, Comisia a decis comunicarea unui răspuns în sensul punctului de vedere către Ministerul Finanțelor.
-----	-----------	---	---

Coordonator
Judecător *Daniel GRĂDINĂRU*, membru CSM



Tel: (+40)21-311.69.02
Fax: (+40)21-311.69.01



Website: www.csm1909.ro
Email: secretar_general@csm1909.ro



Calea Plevnei nr. 141B, sector 6,
cod poștal 060011